

# 苏兆征：从海员到工人运动的杰出领袖



图为苏兆征像（资料图片）。

新华社发

据新华社广州6月8日电（记者李雄鹰）青砖土木结构平房，两间正房，并有一间小厨房和一间偏房。走进细看，墙上挂着几幅照片，仿佛在

传达着岁月的故事。灯盏、瓷碟、铁茶壶等生活用品无不体现出这家人的简朴。

这就是位于广东省珠海市高新区淇澳岛的苏兆征故居。

苏兆征，广东省珠海市唐家湾镇淇澳村人，1885年生于一个贫苦农民家庭。1903年，18岁的苏兆征为了谋生，在香港外轮上做杂役，并因此接触到经常乘船为革命奔走的孙中山。在孙中山帮助鼓励下，苏兆征于1908年加入了同盟会，积极参加推翻清政府封建专制统治的革命运动。在孙中山等受到密探追捕时，他机智掩护他们脱险。

1917年，俄国十月革命胜利的消息很快在中国海员中传开。苏兆征曾随船到过符拉迪沃斯托克等地，进一步了解十月革命胜利的经过情况，并有机会阅读新文化运动的书籍，学习马克思主义的革命理论。

1921年3月，苏兆征和林伟明等人倡导，在香港成立中华海员工会联合总会。1922年1月12日，在香港海员举行的大罢工中，苏兆征被选为罢工总办事处总务主任和谈判代表之一。

1925年春，苏兆征加入中国共产党。入党后，苏兆征先后任全国总工会筹备委员会委员、中华海员工会联合总会委员长、全国总工会执委会委员长，是中国工人运动的著名领袖。在中共五大上，苏兆征当选为中央委员、政治局候补委员；在党的八七会议和中共六大上，均被选为中央政治局委员、常委。

严酷的斗争环境，长期的忘我工作，使苏兆征积劳成疾，于1929年2月25日病逝。在生命的最后一息，苏兆征仍然念念不忘组织群众进行斗争，他对前去探望他的周恩来等人说：“广大人民已无法生活下去，要革命，等待我们去组织起来。”“大家同心合力，一致合作，达到革命的最后成功！”

1929年2月26日，中共中央政治局向全党发出了悼念苏兆征不幸逝世的第32号通告。通告指出：苏兆征同志在工作中，充分表现了无产阶级的

艰苦卓绝精神和坚决的政治意识，他的革命精神，是全党的模范。通告要求全党学习苏兆征的革命精神，向前奋斗。各地党组织通过各种方式举行悼念活动，纪念这位中国共产党的优秀党员和杰出的工人运动领导人。

家乡人民也没有忘记他，2010年实施了苏兆征故居文保工程，修建了苏兆征故居陈列馆。陈列馆占地514平方米，建筑面积274平方米，2011年6月28日正式对公众免费开放，并专题陈列了《从海员到工人运动的杰出领袖——共和国英烈苏兆征》展览，运用主题浮雕、人物场景、油画等艺术手法，展现了苏兆征波澜壮阔的一生。

为了缅怀英烈，苏兆征故居陈列馆每年都组织策划一系列活动，如清明节期间组织学生开展祭奠英烈活动，五四青年节开展“弘扬五四精神”主题活动，端午时节开展本土民俗与红色文化结合的主题活动等。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

明确了线索受理和处置、调查核实、惩戒审议等应该遵守的程序。

海南省高院副院长张光琼在发布会上介绍，海南建立法官惩戒制度的主要目的是适应“让审理者裁判，由裁判者负责”的新型审判权运行机制，倒逼法官公正使用审判权。法官惩戒制度的建立，有助于防治司法腐败、防止冤假错案，提高审判质效，不断提升司法公信力，维护法官职业整体在公众心目中廉洁、公正的形象。

据了解，2014年海南成为全国首批七个司法体制改革试点省份之一，海南先后完成了法官官员额制改革和法院人财物省级统管改革等67项主要司法改革任务。今年以来，海南司法改革进入“精装修”阶段，积极推进包括法官惩戒制度在内的26项配套改革。



7月24日，阳芳村村民在“五彩稻谷”田间劳作（无人机拍摄）。

时值盛夏，贵州台江县台盘乡阳芳村处于生长期的“五彩稻谷”长势喜人。这种稻谷成熟后米粒呈现黑、紫、粉红、紫红、白五种颜色。

在当地驻村干部和浙江大学农学院教授的帮助下，阳芳村自2016年开始试种非杂交的生态五彩稻谷。2017年，该村种植的80余亩“五彩稻谷”收成后被订购一空，每亩“五彩稻谷”创收5800多元，总收益近50万元。

今年，尝到甜头的村民积极参与“五彩稻谷”种植，将种植面积扩大到100余亩。

新华社记者杨楹摄

## 农村留守儿童关爱保护宣讲活动在鄂建筑工地展开

新华社武汉7月24日电（记者徐海波）全国农村留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”湖北省活动，24日上午在中建三局武汉光谷地下空间项目工地举行。来自武汉市各工地的140余名建筑工友与来自湖北省蕲春县彭思镇茅山中心小学的10名留守儿童一起，共同接受了一场留守儿童关爱保护安全教育课。这种留守儿童关爱保护宣讲还将湖北省其他建筑工地陆续开展。

本次活动由民政部与中国建筑集团共同主办。活动中，心理学专家沈鸿丽以《留守儿童的亲子教育》为题，向工友们讲授留守儿童亲子教育的专业知识和亲子教育小技巧。同时，中建三局女童保护志愿者服务队为暑假来工地探亲的10名留守儿童发放了“安全锦囊”。锦囊是志愿者专门为留守儿童设计的安全装备，包括女童保护手册、山区户外安全手册、高频报警器、保温杯、双肩包等。“高频报警器看上去像是一串钥匙，挂

在书包上不易引起注意，一拉就响，报警声音和警笛一样高达120分贝，能及时向外求救。”中建三局女童保护志愿者服务队负责人张华现场演示了设备使用方法，并表示将每年为5000名留守儿童赠送这种“安全锦囊”。

据介绍，2017年9月，中建三局与中国少年儿童文化艺术基金会女童保护基金签订协议，成立女童保护志愿者服务队。近一年来，服务队培养了5名取得专业资格证书的志愿讲师，吸纳了30名预备讲师，招募了100余名志愿者，先后为黄冈、武汉等地10多个学校和工地的2000余名留守儿童和300余名农民工，讲授儿童保护教育公开课。

在活动现场，中建三局10个项目部还设立了“候鸟小探亲工作站”，将通过在寒暑假派专业志愿服务人员，为探亲留守儿童提供安全教育和各类冬令营、夏令营活动，使他们能够和父母一起度过安全快乐的寒暑假。

## 海南建立法官惩戒制度

新华社海口7月24日电（记者刘邓）记者24日从海南省高级人民法院新闻发布会获悉，海南近日印发实施了《海南省法官惩戒实施办法（试行）》，明确了惩戒事由、惩戒主体、惩戒程序和惩戒措施等。

《办法》依据最高人民法院、最高人民检察院于2016年《关于建立法官、检察官惩戒制度的意见（试行）》的原则意见，结合海南实际，明确了具体操作程序，将法官惩戒制度落到实处。

《办法》明确规定了惩戒事由和非惩戒事由，

规定对法官惩戒的前提是“法官在审判工作中，故意违反法律法规的，或者因重大过失导致裁判错误并造成严重后果的，依法应当承担违法审判责任”；明确了法官惩戒工作由人民法院和法官惩戒委员会分工负责，各级人民法院监察部门负责受理问题线索的检举控告，海南省法官惩戒委员会负责全省法官的惩戒工作；明确了惩戒豁免和澄清机制，对法官非因故意或重大过失、非因法定事由、非因法定程序免负责任追究，对法官惩戒委员会认定诬告的追究诬告人责任，保护法官合法权益；明

## 江西致力提高民办学校教师地位

新华社南昌7月24日电（记者吴锺昊）记者从江西省教育厅获悉，为稳固和提升民办学校师资队伍，江西省日前明确，民办学校教师享有与公办学校教师同等的法律地位，各级政府及民办学校要把教师队伍建设和提高教育教学质量的重要任务，各地要将民办学校教师队伍建设和教师队伍整体规划。

江西省规定，民办学校教师在资格认定、职称评审、课题申报、进修培训、评先评优、国际交流等方面享受与公办学校教师同等权利。任何单位和个人不得限制民办学校教师合理流动，合理流动教师的教龄连续计算。民办学

校教师在不同养老保险制度间养老保险关系转移接续的，其缴费年限可按规定合并计算。

此外，江西还规定非营利性民办学校教师可享受当地公办学校同等的人才引进政策。鼓励民办学校不断改善教职工的工作和生活条件，不断提高教职工工资和福利待遇。各地要建立和完善学校、个人、政府合理分担的民办学校教职工社会保障机制。民办学校应依法组织教职工参加养老、医疗、失业、工伤、生育保险和大病保险，按规定足额缴纳社会保险费和住房公积金。

## 宁夏：公务员失信将影响考核和任用

新华社银川7月24日电（记者张亮）宁夏近日新出台规定加强政务诚信建设，公务员诚信记录将作为干部考核、任（聘）用和奖惩的重要依据。

宁夏将健全完善政务失信记录。各级人民政府及其部门和公务员在履职过程中，因违法违规、失信违约被司法判决、行政处分、纪律处分、问责处理和拒不履行人民法院生效判决等信息将被纳入政务失信记录，形成信用档案。“信用宁夏”网将逐步公开各级人民政府和公务员政务失信记录。

为增强公务员法律和信用意识，宁夏将诚信教育作为初任、任职、在职培训的必修内容，纳入宁夏干部教育培训

网络学院课程和各级行政学院专题培训课程。公务员诚信记录作为干部考核、任（聘）用和奖惩的重要依据，对存在政务失信记录的公务员按照相关规定限制评优评先。

政府招商方面，宁夏要求各级人民政府要严格依照法律法规有关规定出台招商引资优惠政策，认真履行依法作出的政策承诺和签订的各项合同、协议，不得以政府换届、相关责任人更替等理由毁约失信。不得随意改变依法依规作出的政府承诺和合同约定，确有必要，要严格依照法定权限和程序进行，并对相关企业和投资者的财产损失依法予以补偿。

## 吉林省白城市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

白国土告字〔2018〕17号

经吉林省白城市人民政府批准，吉林省白城市国土资源局决定以挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权，此次挂牌出让活动由白城市土地收购储备中心组织承办，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

宗地编号	宗地位置	拟出让面积（平方米）	规划用途	容积率	建筑密度	出让年限（年）	竞买保证金（万元）	起始价（万元）	加价幅度（万元）
TB2017-08	白城市洮北区乘风路南、曙光路北、原设计振兴街西	33751.36	商业设施用地	≤1.2	≤40%	40	4500	4500	200

二、中华人民共和国境内的法人、自然和其他组织可提出申请，申请人应当单独申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2018年7月25日至2018年8月21日，到吉林省白城市土地收购储备中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2018年8月21日15时。以公司法人参加申请的，交纳竞买保证金时必须由本公司转账付款，不接受现金交款和个人代为转账付款。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，将在2018年8月21日16时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为吉林省白城市国土资源局一楼，具体挂牌时间为2018年8月14日9时至2018年8月23日17时。接受竞买申请的具体时间为接受竞买申请的具体

时间为工作日9时至11时，14时至17时。

六、挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

七、本次挂牌出让不接受邮寄、电话、传真、电子邮件及口头竞买申请。

八、以上事项如有变更，一律以变更公告为准。

九、联系方式与银行账户

报名竞买电话：0436-3352191

报名竞买地址：吉林省白城市中兴西大路40号

联系人：于春岩

开户单位：白城市土地收购储备中心

开户行：白城农商行营业部

账号：0770102011015300001142

2018年7月25日